

# 戏帮传媒： 以数字化技术驱动影视制作创新发展

锻造硬核力量 奋力争先进位  
加快建设现代化滨海大都市  
寻找文创“新势力”

记者 林旻  
通讯员 邵海 朱碧辰

影视剧里的日与夜、窗外的摩天大楼光影变幻、主角身后的车水马龙，谁能想到，这些出现在热播影视剧里让观众痴迷的美景，都是在摄影棚里拍摄完成的。而背后的“造梦者”，是一家从宁波起步的新型高新技术企业——宁波戏帮影视传媒有限公司。

宁波戏帮影视传媒有限公司负责人张涛介绍：“我之前在西安从事影视后期制作方面的工作，2016年通过招商引资来到宁波，最初扎根在高新区。2020年起，我们和博地影视合作，一起探索更多数字化拍摄的可能性。”

他带领团队在国内率先尝试在影视剧拍摄流程中使用LED结合实拍背景素材，取代绿幕抠像。2017年，在电视剧《欲望之城》中，LED数字动态背景技术被首

次使用，拍摄了剧本中的全部车戏及部分棚内置景场次。张涛说：“这项技术就是所见即所得。过去电视剧前期采用传统绿幕拍摄，后期剪辑合成，这样的拍摄方式对演员来说全凭想象。使用实时动态屏幕能在拍摄时就真实还原室外场景，无须后期合成。这也使创作者的更多创意在拍摄现场变为可能。”

2019年，采用LED数字动态背景的制作方式得到广泛认可，也在国内剧集拍摄领域开启了一种新的制作模式。至今戏帮传媒已服务热播剧集70余部，受到业界一致好评。仅去年一年，戏帮传媒就与36部影视剧合作，提供视效及LED数字动态背景拍摄服务。其中不乏已经热播的作品《叛逆者》《完美伴侣》《亲爱的小孩》等。张涛说：“宁波的营商环境非常好，虽然这些年戏帮传媒的业务在全国各地发展，但宁波是戏帮传媒的发源地，戏帮传媒的发展也离不开宁

波的支持。”

如今，戏帮传媒正在博地（宁波）现代影视基地打造“实景扫描—资产数字化—虚拟拍摄—数字资产复用”的全数字化影视虚拟制作基地。一部正在博地（宁波）现代影视基地内拍摄的新剧与戏帮传媒展开了全面合作。剧组的室内拍摄占整个剧组拍摄量的60%，LED数字背景将应用到所有室内拍摄中。

“与实景拍摄或者抠像合成相比，选择LED数字动态背景技术拍摄，按照棚拍率的不同，成本可以降低30%到70%不等。”博地（宁波）现代影视基地负责人戴挺直言，除了节约成本，LED数字背景仿真拍摄，也是不少剧组在疫情期间的安全复工的保障。他说：“从2020年到现在，疫情对影视剧拍摄的限制很大，但得益于宁波政府对疫情的有效控制，让很多剧组顺利完成了在宁波的拍摄。还有一些原本计划在其他城市拍摄的影视剧也选择了宁波。”

虚拟制片将成为影视制作行业的发展方向。目前戏帮传媒已经拥有2300TB的实拍资产数据，素材采集团队足迹遍及国内20多个城市和地区。“‘数字资产’将会成

为我们的核心竞争力。”张涛表示，公司将摄影棚里的场景、道具等通过高精度激光扫描、模型重建，形成可以应用于虚拟拍摄的数字场景和道具。未来，这不仅可以授权剧组使用，还可以复用于综艺节目、游戏、剧本杀、元宇宙等，以此拓宽行业边界，为合作伙伴提供长远和丰富的回报新模式。

## 专家点评

宁波国际投资咨询有限公司投资发展研究院常务副院长胡滨：

戏帮传媒以科技引领、鼎力创新，深耕影视制作数字化产业，走出一道逆势上扬的微笑曲线。

文化需科技助力，只有插上科技的翅膀，文化才更有力量。“文化+科技”融合发展，催生新业态、延伸价值链、集聚创新人才。为此，文化企业须主动拥抱科技，坚持“文化+科技”双轮驱动创新发展，让创新源泉涌动。相信在科技加持下，文化产业新势力必将积势成能铸就新蓝海。

## 宁波首个文化礼堂IP形象诞生



昨天，由江北区宣传部（文明办）、江北区妇女联合会主办，慈城镇人民政府协办的江北区文化礼堂2.0发布会暨“浙江有礼 礼尚北岸”市民文明素质养成行动在慈湖人家社区文化礼堂举行。栩栩如生的江北区文化礼堂吉祥物——文和花花闪亮登场。据了解，这也是宁波市首个文化礼堂IP形象。

（陈结生 刘雨 摄）

## 宁大科技学院 优秀毕业设计作品展开幕

本报讯（记者 陈青 蒋炜宁 通讯员 徐良）昨日下午，“易地生花”——宁波大学科学技术学院优秀毕业设计作品展开幕，200余件作品展现了2022届毕业生的艺术风采，也是该院设计艺术教学、研究与创作成果展示。

展览以“易地生花”为主题，作品来自设计艺术学院4个国际大师工作室（岛田文雄陶瓷研究室、李迪综合绘画工作室、海藤博玻璃工作室、村本真吾&周剑石漆艺工作室）和12个文化创意工作室（艺术品陈设与软装工作室、建筑

空间景观工作室、空间营造工作室、室内设计工作室、插图与出版工作室、ACG动画设计工作室、影视创作与制作工作室、视觉传达与多媒体设计工作室、品牌设计设计工作室、展览展示设计工作室、智能交互实验室、产品造型工作室）。

宁波大学科学技术学院设计艺术学院坚持“回归专业本质”的教育观，以“工作室制”模式培养人才，在设计艺术教育学界产生了较大影响力。本次展览将持续至6月16日。

## 《走马御史》公益场完美收官 捐赠防疫物资致谢抗疫一线“大白”

本报讯（记者 林旻 通讯员 房炜）“感谢宁波市小百花越剧团，这批防疫物资对我们来说是一场‘及时雨’！”前天中午，鄞州区白鹤街道总工会主席陆来宝从宁波市小百花越剧团团长王斌樵手里接过防疫物资时说。

两家单位相距不过数百米，疫情期间，走得更近了。“我们剧团和天然舞台都在白鹤街道，平时也得到了很多帮助。在这次公益演出的策划之初，就想把演出门票所得捐出来购买防疫物资，送给街道。”王斌樵说，这一次，除了演出，大家也希望用实际行动感谢抗疫一线的“大白”。

5月14日起，由宁波市小百花越剧团编排的大型原创越剧《走马御史》在宁波天然舞台连演7天，这也是宁波市演艺集团今年推出的多个公益性演出剧目。

《走马御史》的故事来自被誉为“中国进士第一村”的走马塘村，主人公陈禾和我们身边随处可见的“大白”一样，不计个人得失，在国家需要的时候挺身而出，奉献自己的力量。演出期间，剧组向全市抗疫一线工作人员、志愿者发出邀请，免费观看。另一方面，少量余票通过剧院正常出售。

“有1500多名抗疫一线工作人员和志愿者走进剧场观看，大家都很感兴趣。”王斌樵说，看完戏的医护人员表示，这部戏充满正能量，非常有意，对一直处于紧张工作状态的他们来说，是一次难得的放松机会。

7天的演出，共收到演出票款116笔，所得全部用于购买防疫口罩。陆来宝表示，这批物资将作为抗疫储备，送到社区等抗疫一线去。

## 水墨艺术家高泉强 携新作亮相宁波

昨日，“时间之外——高泉强现代水墨艺术展”在宁波美术馆揭幕，为宁波市民带来了一场传统与现代交融的艺术享受。这是高泉强6年内第3次到宁波办展，在开幕式上，这位艺术家直言对这个城市的热爱。

此次展览共展出作品60余件，分为画作、陶艺、装置三大类，是高泉强近5年来的心血凝结。他擅长以墨破色、以线融面、以色破墨、以点破面的随性创作，体现出极具时代精神的艺术风貌。

（林旻 陈也喆 徐良 摄）



## 宁波水上竞技体育人才辈出

逐浪扬帆  
关注宁波水上运动

记者 黄银凤 通讯员 郑建军

宁波开展水上运动的历史，最早可以追溯到远古时代。保存在宁波博物馆的羽人竞渡纹铜钺文物是中国龙舟运动最早的实物例证，井头山遗址出土的独木舟船桨记录了8000年前宁波先民的水上生活。

在现代水上竞技运动项目上，宁波人一直有着不俗的表现，还创造了宁波体育竞技史上的诸多第一。

宁波历史上有近20位亚运冠军，其中，在赛艇、帆板、皮划艇、水球、龙舟等水上运动项目上就出了9位亚运冠军，他们为宁波竞技运动发展史添上了浓墨重彩的一笔。

“宁波水上竞技体育屡屡出佳绩，主要得益于这几个因素：训练扎实、师资雄厚、长效规划、选材多元、保障有力、整合发力。”宁波市水上（游泳）运动学校校长施飞存说。

值得一提的是，宁波水上运动发展的良好势头、宁波人的诚信实干精神，引起了中国帆船帆板协会、中国皮划艇协会、中国赛艇协会的密切关注。去年3月，中国皮

划艇协会、中国赛艇协会总部基地和国家训练中心落户奉化。去年6月，中国青少年帆船示范基地、中国内湖帆船产业实验基地落户东钱湖。从此，每年9月至11月期间，国家帆船帆板运动队会到东钱湖进行一个月以上的训练。

“国家级水上训练基地频频落户宁波，势必带动宁波水上竞技体育发展，也增加宁波籍运动员进国家队训练的机会。”施飞存说。

## 关于秀水街老旧房地块项目 房屋征收随机选定预评估机构的公告

为保障房屋征收工作顺利进行，现通过随机摇号方式选定秀水街老旧房地块项目的房屋征收预评估机构，对项目内被征收房屋及产权调换房屋的预评估价格进行测算。现将有关事项公告如下：

- 一、房屋征收预评估内容  
秀水街老旧房地块项目涉及的房屋征收范围内被征收房屋及产权调换房屋的预评估价格测算。项目涉及征收房屋总建筑面积约1.28万平方米(未包含未经登记建筑)，征收总户数约222户。
- 二、报名条件  
(一) 评估机构列入2022年度宁波市房屋征收评估机构名录的；  
(二) 评估机构资质等级为二级及以上的；  
(三) 评估机构无不良信用记录的。
- 三、报名材料  
(一) 项目预评估申请书及工作实施方案(加盖单位公章)；  
(二) 企业法人营业执照副本；  
(三) 房地产估价机构资质证书；  
(四) 单位法定代表人证明书及法定代表人身份证复印件加盖公章(如法定代表人本人到场的，带身份证原件)；  
(五) 注册房地产估价师执业证书；  
(六) 单位授权委托书、受托人身份证；  
以上材料均携带原件并提供复印件(加盖单位公章)。
- 四、预评估机构选定程序及相关事项  
(一) 本次报名及摇号选定工作全权委托宁波市信业公证处现场监督；  
(二) 宁波市信业公证处按照报名条件对报名的评估机构是否符合条件进行审核；  
(三) 在审核通过的所有预评估机构中通过随机摇号方式确定最终的评估机构。具体方式为：报名先

后的序号即代表本单位的号码，在1至N的N个号码中随机摇号产生其中一个号码，该号码相对应的评估机构即为该项目的预评估机构。如报名的预评估机构只有一家，则这家评估机构直接确定为该项目的预评估机构；

(四) 参加本次报名及摇号选定房屋征收预评估机构活动的候选评估机构须在在规定时间内报名、等候并参加现场摇号。未携带第三项要求的报名资料或资料不全，或者未在截止的在规定时间内到达的，视作自动放弃。

五、预评估机构价格测算收费标准  
根据《宁波市住房和城乡建设委员会关于下发<实施宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法的若干意见>的通知》(甬建发[2015]75号)第十四条，上述项目涉及的被征收房屋、产权调换房屋预评估价格测算费用，根据评估对象测算价值，按评估费标准的4%上浮10%比例确定；测算价值按预评估价格与评估对象的建筑面积之积确定。预评估价格测算与房屋征收评估为同一家评估机构的，不支付该费用。

六、报名及随机选定时间和地点  
(一) 报名时间：2022年5月30日(星期一)，上午9:15-10:00(以摇号地点显示的时间为准，时间截止后不再受理)；  
(二) 抽签及摇号开始时间：2022年5月30日(星期一)，上午10:15(以摇号地点显示的时间为准)；  
(三) 报名、抽签及摇号地点：宁波市气象路58号海曙区公共资源交易中心开标大厅2号开标室(因疫情原因，只准授权代表一人参与)。  
联系人：钟老师；  
联系电话：83866297、55331073  
鼓楼街道房屋征收(拆迁)办公室  
2022年5月27日

## 进一次门，查多件事 北仑“综合查一次”显成效

日前，宁波市北仑区综合行政执法局作为发起部门，联合北仑区市场监管部门，对柴桥街道的5家燃气供应点经营情况开展“综合查一次”联合检查。

5月23日早上8点45分，执法人员来到辖区内万景山燃气供应点进行常规检查，“老板，请让我们看一下供应点的营业执照。请注意，供应点的经营范围不能超出营业执照上注明的，相关管理制度、安全制度需按要求上墙公示。”8点58分，队员又对该供应点储存的燃气瓶数量、消防设施配置、气瓶是否进行实名登记等情况进行一系列检查。执法人员检查时不忘叮嘱现场工作人员，“在钢瓶出入库过程中要轻拿轻放，杜绝摔、砸、滚或倒置等危险行为。”9点10分，从供应点出来，队员又对一辆燃气供应单位正在配送的运输车辆的经营

许可证和配送人员工作证进行了检查。

短短25分钟时间，队员便在浙政钉“掌上执法”模块上完成了对该家燃气供应点“综合查一次”任务。“以往各个执法部门都是各自为战，现在一次检查就能涵盖多个领域，可以很好解决‘多头执法、执法扰民’现象，相当于执法检查领域的‘最多跑一次’。”柴桥中队副队长毛祥云说道。

据悉，“综合查一次”是此次推进大综合一体化行政执法改革里的重要一环。它的检查范围覆盖了辖区内大型超市、餐饮店、水果店、家具店等多类型店铺的市容管理、垃圾分类点位设置、油烟污染、食堂餐厨垃圾分类、燃气管理等领域的落实情况。

一名被检查的燃气供应点老板也对“综合查一次”带来的变化深

有感触：“以往各种检查络绎不绝，刚走了一批又来一批，导致我们每天在应对检查上要花不少时间。而现在需要检查的部门一块过来，对照手机上的一张清单做‘全身检查’就好，省时省力还省心。”

“全面推行‘综合查一次’，以执法监管‘一件事’为切口，综合运用‘双随机、一公开’等方法，实现‘进一次门、查多件事、一次到位’，有效提高执法效率，通过减少进企业检查次数，营造清静生产环境。当然，‘综合查一次’并不代表‘只查一次’。对于重点行业领域和辖区群众多次投诉、举报的店铺，我们也会相应增加抽查频次、加大检查力度。”北仑区综合行政执法局相关负责人说道。

（洪江璐 欧阳志群）